

D. O. M.



Todas las misas que se celebrarán mañana, día 15, en la parroquia iglesia de Santo Tomás, Apóstol, serán en sufragio del alma de

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Federico Domenech Cervera

R. I. P.

Sus afligidos hijos, hijos políticos y nietos, suplican a los parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán altamente agradecidos

D. O. M.



Todas las misas que se celebrarán mañana 15, en la Real Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, serán en sufragio del alma de

Don Ricardo Brugada Mira

que falleció el 15 de Febrero de 1924

Sus hijos, hermanos, hermanas políticas y demás familia, suplican la asistencia a alguno de dichos actos.

D. O. M.



Todas las misas que se celebrarán mañana, día 15, en Sueca y Monserrat; el 16, en Santo Domingo, y el 17, en el Real Colegio de Corpus Christi, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA DOÑA DOLORES FOS CEBOLLA

Sus hijos, hijos políticos, nietos y nietos políticos, agradecerán la asistencia a alguno de estos actos religiosos.

El alcalde accidental señor Fernández de Córdoba, ha dispuesto que se estudie la forma de corregir los enredados protectores de árboles con el fin de que no causen molestias y perjuicios a los peatones.

También recibió la visita de una nutridísima representación del cuerpo consular acreditado en Valencia.

Les acompañó el alcalde a las obras de la nueva fachada, que visitaron con el arquitecto director señor Mora.

Para recibir a Pepita Samper, delegó el señor Fernández de Córdoba en el concejal señor Antón.

Respecto de la supresión de la luz eléctrica en la Biblioteca del Centro de Cultura Valenciana, dijo que la había suprimido porque produjese un cortocircuito, se pondría en peligro el edificio de la Lonja.

El capitán general interino señor Gil Yuste recibió ayer las siguientes visitas:

Generales señores Tudela y Gomila, y por una comisión del cuerpo consular, integrada por los cónsules de Portugal, Irigutarrá, Bolivia, Estados Unidos de América, Argentina, Costa Rica, Perú, Panamá y Bélgica.

El capitán general devolvió ayer la visita al comandante de Marina, jefe de la Junta de obras del puerto y al administrador de Aduanas.

Probablemente dentro de unos días llegará a Valencia el teniente general don José Sanjurjo, marqués del Rih.

El viejo obedece a trañar con el general señor Gil Yuste de varios asuntos que afectan a nuestra región.

Ayer tarde, a las tres y media, visitó el capitán general interino señor Gil Yuste el cuartel donde se aloja el regimiento de Infantería de Mallorca. Acompañaba al general el gobernador militar señor Rodríguez Calvo y los ayudantes de ambos comandantes señores Oliver, Gómez del Palacio y López.

En el cuartel citado esperaban al señor Gil Yuste el general de la quinta división señor Martín, el coronel don Gregorio Lleó y los jefes y oficiales del citado regimiento.

Formado en el amplio patio se encontraba aquel, ejecutando la Marcha Real al presentarse el general en el cuartel.

Pasó revista a las fuerzas, y después recorrió todas las dependencias, quedando altamente satisfecho de su visita.

Una hora más tarde se presentó en el cuartel de Santo Domingo, donde, como es sabido, se encuentra el regimiento de Guadalajara, siendo recibido por el coronel del mismo don Manuel García Benet y todos los demás jefes y los generales Martín y Rodríguez Calvo.

Revisó el señor Gil Yuste el regimiento que se hallaba formado en el patio, desfilando a continuación la fuerza ante nuestra primera autoridad militar.

Después recorrió el general todas las dependencias, y a continuación, en el cuarto de banderas, reunió a todos los jefes y oficiales, pronunciando frases de elogio por el brillante estado de instrucción y disciplina de los soldados y el aseo e higiene de todos los locales.

El alcalde accidental señor Fernández de Córdoba, ha dispuesto que se estudie la forma de corregir los enredados protectores de árboles con el fin de que no causen molestias y perjuicios a los peatones.

También recibió la visita de una nutridísima representación del cuerpo consular acreditado en Valencia.

Les acompañó el alcalde a las obras de la nueva fachada, que visitaron con el arquitecto director señor Mora.

Para recibir a Pepita Samper, delegó el señor Fernández de Córdoba en el concejal señor Antón.

Respecto de la supresión de la luz eléctrica en la Biblioteca del Centro de Cultura Valenciana, dijo que la había suprimido porque produjese un cortocircuito, se pondría en peligro el edificio de la Lonja.

PELUQUERIA DE SEÑORAS.—Casa Peyró.—Pascual Micó.—Don Juan de Austria, 6.

—Unos vecinos de Benimamet nos ruegan llamemos la atención del ingeniero director de la Compañía Valenciana de Ferrocarriles Económicos, con el fin de ver, ahora que es época de plantación de arbolado, si tiene a bien disponer poblar los andenes de aquella estación de un buen número de plátanos. Y piden esa clase de árboles, porque con su frondoso ramaje mitigan el calor que en verano soportan cuantos viajeros aprovechan el servicio de dichos trenes.

Creemos atendible esta petición; hay que haber estado a la espera de buen en días estivales, para comprender la necesidad de arbolado.

—Durante la primera decena del corriente mes (del 1 al 10 inclusivo), han ocurrido en Valencia, por las causas que se mencionan, las siguientes defunciones:

Escipela, 1; pneumonia, 3; tuberculosis, 12; generales, 5; del sistema nervioso, 19; del aparato respiratorio, 24; del aparato digestivo, 13; del aparato génito-urinario, 9; del aparato locomotor, 1; asfixia, 1; traumatismos, 2; envenenamiento agudo, 1; senectud, 5; falta de desarrollo, 1; nacidos muertos, 12. Total, 157, excluyendo los nacidos muertos, suman 145.

—Hemos recibido el número primero de *Actualidad*, diario de información y turismo, que se publica en Madrid, con abundancia de interesantes informaciones gráficas de palpante actualidad y texto selectivo.

Agradecemos el saludo, con el deseo de que al cumplir los fines que anuncia, obtenga rápidamente el favor del público.

—Esta noche, a las diez, el «Centro Catalá» celebrará su anunciado cuarto baile de disfraces, de los varios que tiene organizados.

Debido a los éxitos tenidos con los anteriores, es de presumir que esta noche los amplios salones del «Centro» se verán concurridos por la selecta y distinguida concurrencia que asiste a los festejos que en el mismo se organizan.

—El Club Taurino Martínez celebrará hoy jueves 14, a las diez de la noche, su anual baile de niños, con disfraces y reparto de premios a los mismos, teniendo derecho a ellos, primeramente, los hijos de socio y luego sus familiares.

—Hemos recibido un pasodoble titulado «Miss España», original de los maestros Vicente y Arturo Querol, dedicado a la mujer más bella de España, Pepita Samper Polo.

Agradecemos la atención.

—Telegramas detenidos en esta Central:

José Berbis Monsonis, calle Bove, 5; Fruitrall; Arturo Bañista el Gitano, calle San Sebastián; Antonio Cortés, Sagunto, 15; Vilasalv; Rafael Gay; Josefa Abrij, Embañ, 5; Kelling.

ESTREÑIMIENTO

Se corrige seguro con LAXO-LENTEJAS.—Caja de 50 dosis, 1 peseta. Farmacia LORAS: Barcas, 13.

Valencia

Ayer celebró su correspondiente sesión ordinaria la comisión Permanente de nuestra Corporación municipal.

El gobernador señor Hernández Melillo despidió en la estación al marqués de Sotelo, quien marchó a Madrid a gestionar asuntos municipales.

La nota más importante del día fue la llegada a nuestra ciudad de la hermosa valenciana «Miss España», que fue recibida con esos altos honores que sólo recibe el pueblo cuando siente verdadero fervor hacia las personas que encarnan un ideal. Pepita Samper, aparte de representar a la mujer más bella de España, además de ser valenciana de nacimiento y de carácter, representa a la mujer española y este es un título bastante para que los entusiastas de la multitud fueran ayer alfombra extendida a sus pies. Bienvenida sea a su tierra natal y sirvale de satisfacción más que su propia belleza, los prestigios y las devociones que supo recoger en tierra extraña, para sus hermanas las mujeres españolas.

Ayer comenzaron en todos los templos los sermones cuaresmales, viéndose concurridos todos ellos por los fieles que acudieron a escuchar la divina palabra después de los días de estrepitosa y juvenil alegría.

En cuanto al tiempo, sigue sin variación sensible, continuando el cielo encapotado la mayor parte del día y soplando un venticello fresco y húmedo propio del clásico Febrerillo loco.

—FARMACIA DE LA MORERA. ABIERTA TODAS LAS NOCHES.

—Debido al impropio trabajo que pesa sobre la comisión organizadora del baile de niños en el teatro de Apolo, el fallo del jurado respecto a los premios, no ha sido posible hacerlo público hoy, aplazándose su publicidad hasta mañana viernes.

La VASELINA del Dr. GREUS

Purísima y garantizada

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Movimiento del puerto de Amberes

Durante el mes de Enero último han entrado en el puerto de Amberes 979 buques, desplazando toneladas 2.048.346, entre ellos siete veleros, con un total de 2.243 toneladas.

Por el mismo mes correspondiente al año último, las cifras fueron 942 buques y 2.077.136 toneladas. El tonelaje medio en Enero era de 2.062 toneladas por navío.

Entre los entrados, 339 eran ingleses, 186 alemanes, 82 holandeses, 79 belgas, 40 noruegos, 47 franceses, 44 suecos, 38 daneses, 15 americanos, 12 italianos, 7 japoneses, 7 del Estado libre de Danzig, 5 finlandeses, 4 brasileños, 4 estonios, 4 portugueses, 3 españoles, etcétera.

Mortuoria

En la villa de Burjasot entregó ayer su alma a Dios, fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don José García Royo, conocido y prestigioso farmacéutico que en el ejercicio de

su profesión mereció mucho crédito por su cultura y laboriosidad. Amable, de ameno trato y de sólidas virtudes ciudadanas, era querido por cuantos le conocían y trababan. Sécate la tierra leve y reciban su esposa doña Josefa Marin Martorell, hijos don José y don Tomás, hijo e hija políticos, hermanas políticas, nietos, primos y sobrinos, nuestro sincero pésame.

—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer tarde doña Carmen Alborn Brocal, dejando, tanto a su esposo don Vicente Olmos Pascual como a sus hermanos don Enrique y don José María, nuestro estimado amigo, en profundo desconsuelo, ya que la finada, por sus ejemplaridades, devoción al hogar doméstico y bondadoso corazón, se captó siempre los afectos sinceros y cordiales, no solo de los seres queridos, sino de cuantos la trataron. Se la honrará siempre, y su memoria será perdurable. Acompañamos en su pena a su desconsolado esposo y hermanos mencionados, hermanos políticos y sobrinos, y elevamos al ciclo oraciones por el alma de la finada.

—Ayer falleció en nuestra ciudad don Fernando Miró Montó, después de recibir los auxilios espirituales, siendo su muerte santísima, por contar en nuestra ciudad con merecidas simpatías por las excelentes cualidades que poseía y por los prestigios que por su conducta moral y ciudadana se conquistó. Descanse en paz el hombre bueno que no lega sino gratos recuerdos de su paso por la vida, y reciban su hermana política doña Constantina Abad, sobrinos, sobrinos políticos y demás familiares, la expresión de nuestras sinceras condolencias.

Don Salvador Peris Mencheta

Ayer nos sorprendió el telegrama con la triste noticia del fallecimiento de un distinguido periodista valenciano, que desde hace largos años residía en Madrid, don Salvador Peris Mencheta, hermano del fundador de *El Noticiero de Valencia*, de *El Noticiero Universal* y de *El Noticiero de Barcelona*, persona que contaba con todo nuestro afecto.

Don Salvador Peris Mencheta comenzó su carrera periodística en LAS PROVINCIAS, hace de esto cerca de medio siglo. Hacia poco tiempo que había terminado la guerra civil, en la que se reveló como periodista informativo su hermano don Francisco, yendo por cuenta de LAS PROVINCIAS con el ejército del Gobierno, para referir a los lectores de este periódico los episodios de la campaña. Terminada la guerra marchó a Madrid don Francisco para entrar en *La Correspondencia de España*, y rogó al señor Llorente tomara a su hermano Salvador, quien, como redactor, trabajó en este periódico durante algunos años.

Después marchó también a Madrid con su hermano, y ambos fundaron la Agencia telegráfica que lleva su apellido y que durante muchos años fué la más importante de España, pues a ella le informó el espíritu reporterístico que fué una de las notas características del periodismo de los señores Peris Mencheta.

Apartado don Francisco de la Agencia, por tener que atender a sus periódicos, quedó como director don Salvador, y al frente de esta Agencia permaneció hasta hace muy poco, en que los achaques de la edad le obligaron a vivir algo apartado de la vida agitada del periodismo.

La muerte de este distinguido paisano nuestro, muy querido de todos, será santísima, pues por su laboriosidad y por el prestigio que siempre desempeñó la profesión, se hizo acreedor del respeto y consideración de todos.

Descanse en paz y reciba su familia nuestra más sentido pésame.

Militares

El capitán general interino señor Gil Yuste recibió ayer las siguientes visitas:

Generales señores Tudela y Gomila, y por una comisión del cuerpo consular, integrada por los cónsules de Portugal, Irigutarrá, Bolivia, Estados Unidos de América, Argentina, Costa Rica, Perú, Panamá y Bélgica.

El capitán general devolvió ayer la visita al comandante de Marina, jefe de la Junta de obras del puerto y al administrador de Aduanas.

Probablemente dentro de unos días llegará a Valencia el teniente general don José Sanjurjo, marqués del Rih.

El viejo obedece a trañar con el general señor Gil Yuste de varios asuntos que afectan a nuestra región.

Ayer tarde, a las tres y media, visitó el capitán general interino señor Gil Yuste el cuartel donde se aloja el regimiento de Infantería de Mallorca. Acompañaba al general el gobernador militar señor Rodríguez Calvo y los ayudantes de ambos comandantes señores Oliver, Gómez del Palacio y López.

En el cuartel citado esperaban al señor Gil Yuste el general de la quinta división señor Martín, el coronel don Gregorio Lleó y los jefes y oficiales del citado regimiento.

Formado en el amplio patio se encontraba aquel, ejecutando la Marcha Real al presentarse el general en el cuartel.

Pasó revista a las fuerzas, y después recorrió todas las dependencias, quedando altamente satisfecho de su visita.

Una hora más tarde se presentó en el cuartel de Santo Domingo, donde, como es sabido, se encuentra el regimiento de Guadalajara, siendo recibido por el coronel del mismo don Manuel García Benet y todos los demás jefes y los generales Martín y Rodríguez Calvo.

Revisó el señor Gil Yuste el regimiento que se hallaba formado en el patio, desfilando a continuación la fuerza ante nuestra primera autoridad militar.

Después recorrió el general todas las dependencias, y a continuación, en el cuarto de banderas, reunió a todos los jefes y oficiales, pronunciando frases de elogio por el brillante estado de instrucción y disciplina de los soldados y el aseo e higiene de todos los locales.

De enseñanza

JUNTA GENERAL

La Asociación de maestros nacionales del partido de Torrente celebrará junta general extraordinaria en la Escuela Normal de Maestros, a las once de la mañana del día 17 del actual, al objeto de tomar acuerdos concretos sobre los asuntos propuestos por la comisión Permanente de la Nacional del Magisterio, aumento gradual de sueldo y cuota extraordinaria para los gastos de la próxima Asamblea de la Federación de Levante.

EXPEDIENTES DE ORFANDAD Y VIUDEDAD

A la Dirección general de la Deuda se han remitido los expedientes de orfandad de doña María Delgado y de viudedad de doña Dolores Minguet.

MAESTRA INTERINA

La sección administrativa ha nombrado a doña Manuela Castillo maestra interina de Chestre.

LICENCIA

Don Virgilio Carretero, maestro de Guadalupe, ha solicitado se le prorrogue la licencia que, por enfermedad, disfruta.

TITULOS

Están en la sección de Primera enseñanza (Colón, 72), a disposición de los interesados, los títulos profesionales de maestra, de doña María Lacambra Gil; de doctor en Medicina, de don José María Claver Navarro, y el de Practicante de don Pascual Cano Ruiz.

En el local de las Federaciones

FEDERACION DE FUTBOL

Según la última disposición de la F. N. C. P., se ha aplazado el partido que debía celebrarse el día 17, entre la Gimnástica de Torrelavega y la C. D. Castellón.

Para esta misma fecha se desplazará el equipo de la Plana a Cartagena para jugar el partido de Liga contra el Iturrar.

El partido de Liga aplazado contra la Gimnástica de Torrelavega, se jugará el día 20 de Marzo.

—Ayer celebró sesión el tercer subcomité, bajo la presidencia del señor Santomá, verificándose el sorteo para el campeonato del grupo C en un cuarto grupo, constituido posteriormente con los nue-

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ.—Hoy jueves, a las 5:45 de la tarde, se celebrará un gran matiné extraordinario, reemplazando dos obras de éxito intrínsecas: primero se representará «Los faroles», obra centenaria (hoy se representa la 136ª vez); cioso sainete, que también lleva el cartel, titulada «Las chicas del music-hall».

Por la noche, a las diez, también se representarán «Los faroles» y «Las chicas del music-hall».

vos Clubs recientemente ingresados.

COLEGIO DE ARBITROS DE FUTBOL

Para arbitrar el domingo próximo los partidos del campeonato de promoción del grupo A, han sido designados los árbitros Vidal Rojo y Ramón Leonarte.

FEDERACION DE BOXEO

En un atento comunicado, la Federación Valencina de Boxeo nos ruega la inserción del siguiente aviso:

«La Federación Valencina de Boxeo advierte a todos sus afiliados que el día 28 del actual mes de Febrero terminará el plazo de admisión de solicitudes de licencia. Pasado dicho plazo, no se permitirá actuar en las reuniones de boxeo a los que no hayan solicitado y pagado previamente su licencia.»

Don Salvador Peris Mencheta

Ayer nos sorprendió el telegrama con la triste noticia del fallecimiento de un distinguido periodista valenciano, que desde hace largos años residía en Madrid, don Salvador Peris Mencheta, hermano del fundador de *El Noticiero de Valencia*, de *El Noticiero Universal* y de *El Noticiero de Barcelona*, persona que contaba con todo nuestro afecto.

Don Salvador Peris Mencheta comenzó su carrera periodística en LAS PROVINCIAS, hace de esto cerca de medio siglo. Hacia poco tiempo que había terminado la guerra civil, en la que se reveló como periodista informativo su hermano don Francisco, yendo por cuenta de LAS PROVINCIAS con el ejército del Gobierno, para referir a los lectores de este periódico los episodios de la campaña. Terminada la guerra marchó a Madrid don Francisco para entrar en *La Correspondencia de España*, y rogó al señor Llorente tomara a su hermano Salvador, quien, como redactor, trabajó en este periódico durante algunos años.

Después marchó también a Madrid con su hermano, y ambos fundaron la Agencia telegráfica que lleva su apellido y que durante muchos años fué la más importante de España, pues a ella le informó el espíritu reporterístico que fué una de las notas características del periodismo de los señores Peris Mencheta.

Apartado don Francisco de la Agencia, por tener que atender a sus periódicos, quedó como director don Salvador, y al frente de esta Agencia permaneció hasta hace muy poco, en que los achaques de la edad le obligaron a vivir algo apartado de la vida agitada del periodismo.

La muerte de este distinguido paisano nuestro, muy querido de todos, será santísima, pues por su laboriosidad y por el prestigio que siempre desempeñó la profesión, se hizo acreedor del respeto y consideración de todos.

Descanse en paz y reciba su familia nuestra más sentido pésame.

Militares

El capitán general interino señor Gil Yuste recibió ayer las siguientes visitas:

Generales señores Tudela y Gomila, y por una comisión del cuerpo consular, integrada por los cónsules de Portugal, Irigutarrá, Bolivia, Estados Unidos de América, Argentina, Costa Rica, Perú, Panamá y Bélgica.

El capitán general devolvió ayer la visita al comandante de Marina, jefe de la Junta de obras del puerto y al administrador de Aduanas.

Probablemente dentro de unos días llegará a Valencia el teniente general don José Sanjurjo, marqués del Rih.

El viejo obedece a trañar con el general señor Gil Yuste de varios asuntos que afectan a nuestra región.

Ayer tarde, a las tres y media, visitó el capitán general interino señor Gil Yuste el cuartel donde se aloja el regimiento de Infantería de Mallorca. Acompañaba al general el gobernador militar señor Rodríguez Calvo y los ayudantes de ambos comandantes señores Oliver, Gómez del Palacio y López.

En el cuartel citado esperaban al señor Gil Yuste el general de la quinta división señor Martín, el coronel don Gregorio Lleó y los jefes y oficiales del citado regimiento.

Formado en el amplio patio se encontraba aquel, ejecutando la Marcha Real al presentarse el general en el cuartel.

Pasó revista a las fuerzas, y después recorrió todas las dependencias, quedando altamente satisfecho de su visita.

Una hora más tarde se presentó en el cuartel de Santo Domingo, donde, como es sabido, se encuentra el regimiento de Guadalajara, siendo recibido por el coronel del mismo don Manuel García Benet y todos los demás jefes y los generales Martín y Rodríguez Calvo.

Revisó el señor Gil Yuste el regimiento que se hallaba formado en el patio, desfilando a continuación la fuerza ante nuestra primera autoridad militar.

Después recorrió el general todas las dependencias, y a continuación, en el cuarto de banderas, reunió a todos los jefes y oficiales, pronunciando frases de elogio por el brillante estado de instrucción y disciplina de los soldados y el aseo e higiene de todos los locales.

De enseñanza

JUNTA GENERAL

La Asociación de maestros nacionales del partido de Torrente celebrará junta general extraordinaria en la Escuela Normal de Maestros, a las once de la mañana del día 17 del actual, al objeto de tomar acuerdos concretos sobre los asuntos propuestos por la comisión Permanente de la Nacional del Magisterio, aumento gradual de sueldo y cuota extraordinaria para los gastos de la próxima Asamblea de la Federación de Levante.

EXPEDIENTES DE ORFANDAD Y VIUDEDAD

A la Dirección general de la Deuda se han remitido los expedientes de orfandad de doña María Delgado y de viudedad de doña Dolores Minguet.

MAESTRA INTERINA

La sección administrativa ha nombrado a doña Manuela Castillo maestra interina de Chestre.

LICENCIA

Don Virgilio Carretero, maestro de Guadalupe, ha solicitado se le prorrogue la licencia que, por enfermedad, disfruta.

TITULOS

Están en la sección de Primera enseñanza (Colón, 72), a disposición de los interesados, los títulos profesionales de maestra, de doña María Lacambra Gil; de doctor en Medicina, de don José María Claver Navarro, y el de Practicante de don Pascual Cano Ruiz.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ.—Hoy jueves, a las 5:45 de la tarde, se celebrará un gran matiné extraordinario, reemplazando dos obras de éxito intrínsecas: primero se representará «Los faroles», obra centenaria (hoy se representa la 136ª vez); cioso sainete, que también lleva el cartel, titulada «Las chicas del music-hall».

Por la noche, a las diez, también se representarán «Los faroles» y «Las chicas del music-hall».

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Compañía cómica-dramática PRENDES-BRUGUERA
Hoy jueves A las 6 tarde y 10 noche
El schotis madrileño o Las dudas de Ceferino

Mañana viernes A las 10 noche
Estreno de la obra de Joaquín Dicenta (hijo), **NOBLEZA BATURRA**
Martes 19, debut de la Compañía de Opera Italiana, con la obra wagneriana **LOHENGRIN**

TEATRO RUZAFÁ
Para hoy jueves, a las 5:45 tarde Matiné extraordinario
Los Faroles
Las chicas del music-hall
A las 10 de la noche
LOS FAROLES
Las chicas del music-hall

ESLAVA
Compañía MARTÍ-PIERFÁ
Hoy, a las 6 tarde
El automóvil del Rey
A las 10 noche
Cuento de hadas

COLISEUM
Hoy jueves Colosal programa **REVISTA VERDADERA**
EL PEZ DOR DO
Interesante comedia dramática, por CONSTANCE TALMADGE
BELLEZAS ESPAÑOLAS
Extensa información del concurso de belleza, con los retratos de las bellezas y alegorías de PEPITA SAMPER ¡¡Gran éxito!!
El mercado del amor
Extraordinaria producción de gran lujo, por EILLIE DOVE y LUI ALONSO
Una aventura del gato Mochis

LIRICO
Hoy jueves Grandioso y extraordinario programa
OBRAS SON AMORES
Cómica en una parte,
SOLTERITO
Deliciosa comedia por Bárbara Kent, André Geranger y Gertrude Astor.
LA HIJA DEL BANQUERO
Por el condejo BLAS ¡¡Gran éxito!!
EL HOMBRE QUE RIE
Según la obra magna del inmortal novelista VICTOR HUGO, magistralmente interpretada por CONRAD VEIDT y MARY PHILBIN.
DEJA QUE PRESUMA
Graciosa comedia, en 2 partes.

Teatro Principal
Compañía cómica-dramática PRENDES-BRUGUERA
Martes 19, debut de Joaquín Dicenta (hijo),
NOBLEZA BATURRA
ESTRENO de la obra de Joaquín Dicenta (hijo).
Magazine METRO
OLYMPIA
HOY JUEVES-MODA
Un ángel con disfraz
For Betty Compson
Las dos Liliás (cómic) MAGAZINE METRO
5.ª y última parte del concurso de ARTISTAS ENMASCARADOS de Metro Goldwyn Mayer ¡Grandioso éxito! ARTISTAS ASOCIADOS presentan a **OLOPE DEL RIO** y **JOSE CAPELO** en
VENGANZA
Un grandioso y nuevo artista de los indios «Artistas»
Ealliarin de charleston (cómica) LUNES PROXIMO:
EL REPRESENTANTE DE LA LEY
Por Tim Mc Coy
ROSE MARIE
Por Joan Crawford y James Murray
CONDAL
Hoy: Cómica; LA BANDA DEL RIO ROJO, por Tom Mix; Noticias FOX; Luis Alcaza y Norma Talmadge en
Margarita Gautier
«Por accidente»—LUNES:
LA HERMANA DE SAN SULPICIO
DIA 17:
El huésped del Sevillano
Domingo: Página Cinematográfica

Cinéma Suizo
Hoy sesión a las 4:30 tarde y 9:30 noche.—FRIVOLIDAD, 6 partes, por Leatrice Joy y Charles Ray.
La condessa María
8 partes, por ROSARIO PINO y SANDRA MILOWANOFF
Una comedia en dos partes.
Viernes: **BEAU SABREUR**, por Gary Cooper y Evelyn Brent.—**CARDENA PERPETUA**, gran éxito de Laura La Plante.
Lunes: **EL CABALLERO DEL AMOR**, por John Gilbert y Eleanor Boardman.

“Las Provincias” se vende

EN MADRID
Calle de Alcalá, kiosco de las Calatravas y kiosco de El Imparcial, Kiosco de la calle de Alcalá, 22.

EN BARCELONA
Kiosco Eldorado, plaza Cataluña, frente al teatro Eldorado.
Kiosco Tallers, Rambia, frente calle Tallers.
Kiosco Carmen, Rambia, frente calle Carmen.
Kiosco Nuevo, Rambia, frente a teatro Liceo.

EN ZARAGOZA
Establecimiento de Julián Franco, Cinegic, 1.

EN SEVILLA
ITALICA, señores Derrí y Losado, Blanca de los Ríos, 8.

SEÑORITA ESPAÑA 1929
PEPITA SAMPER
dirige la Presidada en magníficos discos eléctricos

ODEON
un saludo al público que le confirió el título de
REINA DE LA BELLEZA ESPAÑOLA

En la etiqueta resplandece el busto de nuestra reina, radiante de hermosura; al inverso un bonito pasodoble. En beneficio del público, este disco de doble cara se halla a la venta en la acreditada CASA ODEON, CERRAJEROS, 6, al mínimo precio de 5 PESETAS.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Trabajando en el puerto, le cayó un bocoy encima al obrero Rafael Barberá Peral, de 33 años, produciéndole una herida grave en el pie derecho.

Después de curado en la casa de Socorro del Puerto, ingresó en el Hospital.

CABALLERÍA MUERTA POR UN AUTOMOVIL

Por la carrera del Río iba conduciendo un carro tirado por una caballería, Antonio Mateo Esteve. Súbitamente, el automóvil número 5.701 arrolló a la caballería, la que murió a consecuencia de las heridas que le produjo.

NINO HERIDO POR IMPRUDENCIA

Jugando con una cuchilla de zapatero el niño de seis años Enrique García Torno, habitante en la calle del Rector, J. M., se produjo una herida en la cara posterior-externa del muslo derecho, de ocho centímetros de extensión.

Fue curado en la casa de Socorro de Ruzafa.

UN HOMBRE MUERTO POR EL TREN

Por la carrera del Río iba conduciendo un carro tirado por una caballería, Antonio Mateo Esteve. Súbitamente, el automóvil número 5.701 arrolló a la caballería, la que murió a consecuencia de las heridas que le produjo.

Cronica de sucesos

AGRESIONES

Al salir de un baile de máscaras, en Silla, fueron agredidos por unos desconocidos, Antonio Alegre Blasco, de 20 años, domiciliado en la casa de Concepción Claver (Sollana), y José Aragó Linares, de 24 años, domiciliado en la casa de Zurriaga, también de Sollana.

Conducidos al Hospital, les fueron curados al primero, una herida contusa por arma de fuego con orificio de entrada en la región palmar derecha, a nivel del tercer espacio y de salida en el dorso de la misma mano.

El segundo sufría una herida por arma de fuego en el muslo izquierdo.

El estado de ambos fué calificado de pronóstico menos grave.

—Por un individuo que se dio a la fuga, fué agredido en una taberna de los poblados marítimos, el subdito extranjero Mariano Zucoff, de 24 años, siendo curado en la casa de Socorro del Puerto y después trasladado al Hospital, en donde quedó para su completa curación.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 6 tarde y 10 noche: El schotis madrileño o las dudas de Ceferino.
RUZAFÁ.—A las 5:45 tarde y 10 noche: Los faroles; Las chicas del music-hall.
ESLAVA.—A las 6 tarde: El automóvil del Rey.—A las 10 noche: Cuento de hadas.
MODERNO.—A las 6:30 tarde: Los últimos ornetes; Los tres novios de Tonela.—A las 9:45 noche: Cors de fanc; Les últimos ornetes.—A las 11:15: Les últimos ornetes; 15 de Maig!
LIRICO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4:45 tarde y 9:30 noche.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
CONDAL.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
COLISEUM.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.
CINEMA SUIZO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.

Al doctor Moliner fundador de Porta-Coeli

MARIA CRISTINA

Estas palabras se leen al pie de una fotografía de la que fué la Reina regente, doña María Cristina...

Erán días de intensa campaña, con fervor y valentía llevada por mi padre, para adquirir medios económicos con los que sostener aquel bendito Sanatorio de Porta-Coeli...

Muchos fueron los medios que como padre puso en juego, para conseguir y culminar en éstos, en aqueñito y espléndida, soberbia y artística estudiantina...

Se pedía del Estado para el Sanatorio, una subvención de 500.000 pesetas, a sabiendas que era pequeña cantidad para tan grande obra...

Así pidiendo, llegaron hasta el Palacio Real y aquella buena y santa y por entonces nuestra regente, la Soberana augusta doña María Cristina...

Rasguearon los instrumentos de cuerda, se escucharon des albaes de los cantadores y en aquella escena y en aquellos momentos solemnes, vibraba la voz de mi padre...

Capdepont hubo de consultar y consultó y apareció la vibora, y aquella subvención, no es que no se obtuvo entonces...

Años ya que desapareció el hombre bueno; pocos días que lloramos los españoles la pérdida de la Reina madre, santa y buena, y si ha merecido estos días el recuerdo...

Al doctor Moliner, fundador de Porta-Coeli. Sanatorio que por la maldad de los hombres murió apestado. Murió el apóstol. Murió la Reina santa y buena...

DR. MOLINER (HIJO) Valencia 14-2-1929.

EN LA DIPUTACION

COMISION PERMANENTE

Ayer se reunió en sesión ordinaria la Comisión provincial permanente, tratando diversos asuntos de interés sobre los que recayeron los acuerdos que publicaremos mañana.

LIBRERIA BADAL

Los siete Domingos de San José. Por D. Luis Badal y Trento, coltra grande. En cartón, ptas. 1'25 y en tela, ptas. 1'50

Pepita Samper regresa a Valencia

El pueblo valenciano le hace un grandioso recibimiento

Como estaba anunciado, ayer tarde regresó a Valencia nuestra hermosa paisana Pepita Samper...

Todo cuanto digamos del público que se congregó en la estación y en los alrededores de ella, para recibirla, ha de ser pálido. No recordamos jamás haber visto una aglomeración tan enorme de gente...

Esperaban en los andenes de la estación a Pepita Samper, una representación del Ayuntamiento...

La respetable madre de Pepita Samper sufrió un síncope y esto aumentó la confusión. Fué trasladada al despacho del jefe de la estación...

Ya no pudo organizarse la comitiva y marchar al Ayuntamiento y a la Capilla de la Virgen de los Desamparados...

Por la puerta de la Administración de Correos salió la belleza con sus acompañantes...

Capdepont hubo de consultar y consultó y apareció la vibora, y aquella subvención, no es que no se obtuvo entonces...

Terminaremos esta información dando la bienvenida a nuestra ya popular paisana...

El día en el Gobierno civil

UN TELEGRAMA - VISITAS

A la hora de costumbre, saludamos al gobernador civil señor Hernández Malillo...

No tengo para ustedes sino dos notas: la de un telegrama que me dirige el ministro de la Gobernación...

Dice así el telegrama: El ministro Gobernación ordena comunicarle que concede un último y definitivo plazo...

En la lista de visitas figuran: Presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas don Juan Antonio Mompó...

El señor Hernández Malillo estuvo en la estación para despedir al marqués de Sotelo...

Una nota de «La Nación» La reacción del espíritu público

El órgano oficioso del Gobierno, publica la siguiente nota:

«A poca sensibilidad de que disfrute nuestro sistema nervioso, percibe hoy bien claramente la sensibilidad de haber reaccionado con rapidez y energía el espíritu público...

El Gobierno vela; lo importante es que la ciudadanía ayude—ya comienza a hacerlo—y se mantenga serena y confiada...

Si los esperanzados en que bastaría provocar la chispa para producir fuego, se equivocan...

El libro es un resumen muy detallado de la técnica pianística, y abundantes ejemplos musicales...

El plan de la obra comprende los siguientes capítulos: I. El instrumento; su disposición, mecanismos...

PATENTES - MARCAS

Unico agente oficial en Valencia, San Vicente, 129. Teléfono 12.350. Precios: Tarifa mínima

Muebles

Se vende un saloncico casi nuevo. Razón en la calle de Francisco Sempere, 2, octava puerta...

DE MUSICA

«MANUAL DEL PIANISTA», por Hugo Riemann.

La colección «Labor» prosigue la publicación de sus volúmenes vulgarizadores. Esta vez toca el turno al «Manual del pianista»...

No por tratarse de libros de carácter elemental y vulgarizado dejan de tener interés estas obras...

«Con respecto al talento, suele distinguirse con razón entre «talento músico general» y «talento específicamente pianístico»...

El libro es un resumen muy detallado de la técnica pianística, y abundantes ejemplos musicales...

El plan de la obra comprende los siguientes capítulos: I. El instrumento; su disposición, mecanismos...

Las condiciones materiales de presentación tienen la brillantez y plentitud que acreditan a los Manuales «Labor».

E. L. CH.

Número extraordinario de «El Diluvio»

Con motivo del cincuentenario de su aparición, ha publicado el popular diario barcelonés «El Diluvio» un interesante número extraordinario.

Contiene una detallada historia de «El Diluvio» y de sus antecesores en la prensa...

Lleva el número como portada un dibujo de Opisso, notable como todos los suyos...

Forma parte de este extraordinario número un ejemplar en facsímil, muy fielmente reproducido...

Muertos ilustres

El Príncipe Juan de Liechtenstein

A la edad de 63 años ha fallecido en Praga Juan María Francisco Plácido, Príncipe de Liechtenstein...

El Príncipe fallecido era inmenso dominio heredado de sus antepasados en Austria, Checoslovaquia (Moravia) y Eslovaquia.

Desde hace varios años padecía una enfermedad incurable y se hallaba recluido en su castillo de las proximidades de Vaduz...

El doctor Eusebio A. Morales

Víctima de un accidente automovilístico en Panamá, ha muerto esta ilustre personalidad...

LARIOS y CIA COÑAC PRINCIPE MALAGA

da y Tesoro, colaborando así con casi todos los presidentes que han tenido Panamá desde que se constituyó en República...

HACE 50 AÑOS 14 Febrero 1879.

Noticias de Madrid

Ayer se reunió en el palacio de la señora duquesa viuda de Medina-Celi la comisión organizadora de la Sociedad General Protectora de la Agricultura Española...

Vida extranjera

Telegramas de Viena aseguran que la alianza de los tres Emperadores ha sido sustituida por la estrecha alianza de sólo Alemania y Austria...

Notas valencianas

Se están llevando a efecto varias mejoras en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados...

—Cada día se acentúa más un calor impropio y perjudicial en esta estación, y ayer sobaba un violento Poniente, tan cálido, que hacía molesto todo abrigo.

Publicación importante

LA SAGRADA BIBLIA

La Editorial «Voluntad» concluye de dar a la estampa el volumen I de «La Sagrada Biblia»...

El ilustre jesuita citado, refiere como surgió la publicación de esta nueva edición de la Biblia...

Repatrióse la labor y a los pocos meses se hallaban ya en poder del P. Torres un verdadero rimerio de cuartillas...

En Valencia se vende en la librería católica de Fenollera, calle del Mar, al precio de 15 pesetas.

TOS PASTILLAS del Dr. ANDREU

104

LOS DESHEREDADOS

Gaspar se sintió acometido de un vértigo. Don Justo se puso pálido, y en sus ojos irradió un despocho colérico.

—¿Y dónde está?—preguntó con un brusco acento de convención. —¿Y quién sabe dónde está?—replicó agramente doña Eugenia...

—Hombre, yo, por mi parte, nada he visto que me haga concebir sospechas—dijo don Restituto;—ella estaba contenta...

—Pues yo sí, sí he notado—dijo doña Eugenia;—pero ella ha sabido engañarme.

—Que desde hace un mes, ya fuésemos a paseo, ya a la iglesia, ya al teatro, un joven muy elegante no perdía ocasión...

—Pues entonces era cuando le veía más—dijo don Justo. —¿Y nada habéis notado en la casa?—No habéis sorprendido a alguien que trajese alguna carta?

BIBLIOTECA de «LAS PROVINCIAS» 101

Y volviéndose las espaldas, salió del gabinete. —¡Ah! Es peor de lo que yo creía—dijo doña Eugenia:—yo no sé cómo tu primo se interesa por ella...

—Un poco de paciencia, mujer, un poco de paciencia: ha oído lo que hablábamos, y nada tiene de extraño que se haya irritado...

—Y bien, ¿qué? —Que venía resuelta a decirnos que no quería estar en casa. ¡Interésese usted por estas muchachuelas!

—Buen, veremos; pero los buenos consejos para esas muchachas son inútiles; es lo mismo que sembrar trigo en arena.

Isabel permaneció en la casa. Disimuló por su parte, y por la suya disimuló doña Eugenia. Hizo más: sacó a paseo a Isabel, y la llevó al café y al teatro.

Doña Eugenia, a su vez, empezaba a transigir con Isabel. Le parecía a la buena de doña Eugenia que había exagerado sus sospechas...

Estaba muy predispuesta a creer que era verdad todo lo que don Justo había dicho; esto es, que Isabel era una TOMO I

NOTAS DE SOCIEDAD

La temporada de ópera del Principal

Promete ser muy brillante la temporada de ópera que comenzará el martes próximo con «Lohengrin».

Don Juan Gomis Carbonell, don Valentín Sánchez, don Enrique Linares, don Francisco Calvo, don Pascual Gil Perotín, señora viuda de M. Galindo, doctor Ferrer Pele... don Alejandro Sánchez de León, doctor don Juan Barrial, don Francisco Tarín, señor marqués de Puentenermas, don Enrique López, don Paco López, señor marqués de Cáceres, doctor Antón Candela, don Joaquín Navarro, don Juan José Pardo, don José María Reig, señora condesa de la Conquista, don Juan García Mustieles, don Mariano Calatá, don Vicente Bosch, don José Escrich de Ollit, don Luis Mateu, don Carmen Berlet, don Juan Montañana, don Miguel Mir, don Francisco Martínez, don Vicente Saneho, don Juan Izquierdo, don Aurelio Mallén, don Francisco Catalá, don Fernando Andreu, don Francisco Bosch, doña Amparo Codina, señor barón de Casa-Soler, don José Ribera, don Ramón Biguena, don José Palafox, doña Joaquina Vélez, señora de Lorigorri, señor marqués de Ezenarro, don Alfredo Faulkenbridge, don Luis Cramiere, don Tomás Barona, don Francisco Catalá, don Ignacio Royo, doctor don Jesús Martín, don Arturo Suay, señorita de Soler, señor Lorente, don Vicente Mayques, doctor don Ramón Vila Barberá, don José Corbi, doctor don Miguel Martí Pastor, don Andrés Barris, don Antonio Muñoz, señorita de Hernández, doctor don Mariano Alonso, don Federico Moreno, don Daniel García, doña Josefa Sanz, señorita Josefa Madroño, don Pascual Soriano, don Gabriel Castro, don Francisco de Paula Rober, don Luis Matos, don José María Martínez Lechón, don Uberto Stabili, don Antonio Romero, don Rafael Gómez Ferrer, don Rafael Sánchez de León, don José Boix, don Antonio Priú, don Ricardo Ibáñez Sánchez, don Francisco Casanova Delfo, don Luis García Fayos, don Enrique Percout, doctor don Vicente Domínguez, don Francisco Gimeno Gallí, don José Bermejo, don Vicente Simó, doña Carmen Escrich, doña María Gomis, don Joaquín Prat, don Gerardo Rogié, don Benito Merit, don Andrés Gargallo, don Francisco Carretero, don Ricardo Ibáñez Ripollés.

Desde Bélgica

IMPRESIONES DE UN VIAJE

Unas horas tan sólo he permanecido en mi tierra natal. En este corto lapso de tiempo no he podido permanecer inasible ante los múltiples novedades existentes, como las múltiples novedades de ese tipo que en la actualidad, casi ya no se puede llamarlo verdaderamente tradicional.

El día empieza. Una sombra débil, cuando intentamos recorrer el camino que de la intentamos recorrer el camino que de la intento recorrer el camino que de la intento recorrer el camino que de la intento...

Nos entramos más tarde: mientras Momo se mostrará en la agonia en casi todos los pueblos, en este parte recibiré cuatro jóvenes llenos de entusiasmo. Cuatro jóvenes llenos de entusiasmo. Cuatro jóvenes llenos de entusiasmo. Cuatro jóvenes llenos de entusiasmo.

Inauguración de un edificio escolar en Bocairente

Día de grato recuerdo será para los moradores de esta católica villa el día 5 del corriente mes, con motivo de la inauguración de un colegio dirigido por Herminio de la Cerdá para la educación de niñas y varones.

La mencionada solemnidad tuvo lugar ese mismo día, a las seis de la tarde, con asistencia de las autoridades locales y gran número de vecinos.

Seguidamente la señora cura dirigió la palabra, encomiando la magnífica obra llevada a efecto, por una familia tan piadosa y filantrópica como era la de don Martín Belda, que sin ayuda económica de nadie, había dotado a la población de un nuevo sagrado y de un magnífico local-escuela, tan necesario para que las jóvenes recibieran como es debido la instrucción, y principalmente la educación religiosa.

Notas viajeras

El Principe viaja...

Los ferrocarriles del Estado italiano don billetes combinados por mar. En esa relación interviene una casa marítima, la «Florio», que tiene sus oficinas de Nápoles en la Marina Nueva. La Marina Nueva está al otro extremo del hotel Britannic, donde nos hospedábamos.

Pero al día siguiente, a las siete de la tarde, el «Citta de Catania» nos levaba hacia la ciudad de la Primavera.

Después de una excursión a bordo de uno de los grandes trasatlánticos de la Lloyd Sabauda se nos antojaba ridículo el «piratesco» de tres mil toneladas de la ruta Nápoles-Palermo. Ya apenas entramos en el comedor unas cadenas que sostenían la lámpara nos hicieron comprender la inestabilidad del vehículo.

Una vocellita extranjera—un inglés, pensé—nos preguntó algo sobre la situación astronómica. Confesamos una ignorancia supina y la conversación se inició aludiendo al Derach e hizo revelar la personalidad de nuestro interlocutor: era un joven abogado alemán «descanso» que con frase más exacta—daban por aquí. Hablamos de «códigos y de leyes»; conocía un poco el nuevo Código penal español, tenía menos idea del civil...

El muchacho era franco, cordialísimo. Comentó, con nosotros, unas frases bálicas del Duce—«oscullante» en bronce—figuraban en el «Citta di Catania», y comentó también la hostilidad con que se trata a España y a Alemania en «Les guides bleus» editadas por este Touring Club Italiano.

Y ahora resulta que ese joven—que ha recorrido casi toda Italia y se va a París, a Londres y Amsterdam—es un Principe. No derrochó dinero al fotografiarme con él en el barco y me alegro—ahora—de haber sido su compañero y su colega.

No dejó de ser una lección ver a un Principe—el Principe Humberto de Lowenstein—viajando en segunda y hospedándose en modestas pensiones. Ya no se puede utilizar el adagio español que compare los principes con los seres refinados y príncipes. Cuando, con su compañía miráramos las tumbas de Pedro II de Aragón y Federico II de Sicilia, relacionamos el hoy y el ayer. Estos principes jóvenes que son doctores y piensan como estudiantes, que son próceres y viven como obreros, tienen una especial encantadora simpatía. He ahí la victoria de la democracia que será eternamente la oración de los que quieran vivir como hombres. Ver Sicilia, con sus templos griegos y sus iglesias románicas, en esta primavera, acompañada por el Principe de Lowenstein, no deja de ser una dicha realidad que debemos a una conciencia política que no puede morir porque mira muy alto...

Desde Albuixech

Pepita Samper aclamada

El paso de Pepita Samper por la estación de esta pueblo ha constituido un acontecimiento pocas veces visto. Todo el vecindario acudió a saludarla, llevando al frente al Ayuntamiento, en pleno, que obsequió a la bella valenciana con un ramo de flores que le entregó una joven vestida de labradora.

Con el Ayuntamiento salió la bandera de música del pueblo, que tocó el pasodoble «Primo de Rivera», original del director de la misma banda.

Tanto a la llegada como al arranque del tren y durante la breve parada de éste en la estación, no cesaron las demostraciones de afecto hacia la bellísima señorita que tan alto ha puesto el pabellón español en el extranjero.

La belleza de la señorita Pepita Samper no defraudó a los vecinos de esta localidad, que hacen grandes elogios de la misma.

Poesías de Heine

Traducidas en verso castellano y precedidas de un prólogo por Teodoro Llorente

PRECIO: DOS PESETAS. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS

Crónica teatral

PRINCIPAL

«El chotis madrileño»

Una vez más hemos de nombrar en primer lugar a una intérprete; ayer fue Amparo Marí; elogio que de ella se haga será muy justo y merecido, tanto más cuando ha logrado destacar considerablemente en un papel sin relieve y de poca monta. Cada obra que estrena es una prueba de su temperamento, de sus grandes condiciones de actriz, de su clara intuición que le ha valido ganar el envidiable puesto que ya ocupa y que indudablemente consolidará, sobre todo si tiene la fortuna de conseguir un buen director y obras con sentido común.

Junto a ella, en el reparto de anoche, María Alcalde fue la excelente actriz a que nos tiene acostumbrados, si quiera hubiera de doblar sus esfuerzos en esta ocasión, dado la inexistencia del personaje interpretado.

Y tuvieron aciertos muy dignos de ser tenidos en cuenta. Carmen Pinedas, Aracel, de Leonardo y Domínguez. José Bruguera se desembarazó como pudo de los pliegos que le tocaron en suerte, que no eran para ofrecerle lucimiento. Enrique San Miguel, digno de mención en sus cinematográficas apariciones. Pero—se nos dirá—¿y la comedia? ¡Ah! Pues... la comedia no está del todo mal. Los autores la escribieron para un teatro de público muy distinto al del Principal y con ciertas prisas. Como ser original, no lo es gran cosa. Pero... no está mal. Es, ni más ni menos, obra para la galería, con algún detalle de buena observación, con base para ser una gran comedia, pero sin comenzar a serlo. Se divaga acaso demasiado. Ciertamente que si no se divagase tendría un parentesco de razón con «El abuelo» de Galdós. Pero... no lo tiene.

Por qué autores de talento escribirán con precipitación y para un sector determinado? Acaso no sean ellos del todo culpables, sin embargo, de no haber querido que escogieran ocasión de estrenar lo hecho a conciencia o no estrenaran. En fin de cuentas, los beneficios inmediatos no compensan el detrimento que sufre el nombre en estas ocasiones.

Los señores Navarro y Pérez Moris tienen obligación de dar al teatro obras más acabadas. El público aplaudió a cómicos y autores, invitando a estos últimos a recibir los honores del palco cénico al terminar la comedia.

Verdadero suceso en el GRAN TEATRO La sirena de Bretaña Comedia dramática de gran presentación y hermosos panoramas Exitos formidables de IVAN PETROVITCH

La geografía del mundo hispánico

Pocas cosas presentan tan interesantes para el escritor de hoy, vocado por los trascendentales problemas de raza y cultura hispánicas, que ver cómo crece su amor a éstas, a medida que se adentra en el estudio de la tierra y el pasado de las mismas. Tal estudio, sistemático y racional, fué cosa imposible de realizar durante mucho tiempo, no sólo por no haber llegado el adelanto discursivo a las conquistas de hoy, merced a las cuales cabe decir que el espacio resulla vencido por la velocidad, sino por la carencia de buenos libros de doctrina científica y divulgadora acerca de la Geografía y la Historia de España y América, pues tales disciplinas intelectuales mostráronse atrasadas e insuficientes desde sus orígenes hasta hace bien poco.

La Geografía, principalmente, ha llegado a constituir en estos tiempos el poderoso engranaje que ha de obrar el milagro de la comprensión y conocimiento de los destinos asignados a la raza, destinos que no tendrían la halagüeña cristalización que todos vaticinamos, a continuar, como hasta hace poco, apartados de tan honda preocupación elevadora. La ciencia geográfica, que en su concepción moderna no estudia sólo el medio vital, sino los fenómenos biológicos del ser y la colectividad humanas, vieniendo a ser como la síntesis aplicada de otras muchas ciencias, representa el máximo papel en ese logro de la conciencia colectiva de la propia significación.

Cuando, hace un año, escribíamos nuestra impresión sobre el panorama de la bibliografía geográfica española e hispanoamericana, tan rica, de poco tiempo a esta parte, en publicaciones de mérito, señalamos como la mejor la dirigida por los eminentes publicistas y hombres de ciencia franceses Vidal de La Blache y Gallois (el primero muerto hace algunos años), que en el español o castellano por la casa editorial Montaner y Simón, de Barcelona. No sólo la extensión de tal libro, incomparablemente superior a las mejores Geografías hechas (veintitantos volúmenes—espléndido), sino la lista de sus numerosos y especializados colaboradores, el plan o método expositivo, y finalmente la magnificencia de su factura, hacen del mismo una verdadera maravilla, a la que necesariamente ha de acudir todas las personas que deseen profundizar en el estudio de la haz terrestre, con esperanzas de lograr el máximo resultado comprensivo con el mínimo esfuerzo.

El próximo sábado, a las seis y media de la tarde, se verificará en esta sociedad valencianista la velada que nuestros poetas dedican a la mujer valenciana, cuyo emblema será la escultura famosa, «La Dama de Elche». Presidirá el torneo poético la Reina de la belleza española Pepita Samper, y el discurso enalteciendo a la mujer valenciana será pronunciado por el elocuente jurista consultor don Ernesto Ibáñez Rizo.

«Lo Rat-Penat»

El próximo sábado, a las seis y media de la tarde, se verificará en esta sociedad valencianista la velada que nuestros poetas dedican a la mujer valenciana, cuyo emblema será la escultura famosa, «La Dama de Elche».

«Pepita Giménez»

Edición de lujo: veinte láminas de color, admirablemente ejecutadas.

LLIBRETS DE VERSOS

COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS

Por Teodoro Llorente

Tras los tomos I y II, referentes a las Islas Británicas y Países Bajos, en estos días ha aparecido el número XX, que es el primero de

Es peligroso descuidar los resfriados...

En ciertas naturalezas delicadas, un resfriado es el inicio de un estado de salud precario que, si en los albores se descuida puede acrecentar en su desarrollo padamos tanto peligrosos, desde la tenue afección catarral a la bronconeumonía, que tantas víctimas causa, especialmente en los tiempos invernales.

La clínica moderna, tras experimentos continuados, ha observado los efectos curativos de ciertas plantas que cicatrizan rápidamente las lesiones de los órganos respiratorios, y que tienen la virtud de arrastrar cualquier resfriado en sus comienzos; en consecuencia, es verdaderamente sorprendente como la tos más pertinaz cede fácilmente tomando los principios activos de dichas plantas medicinales. La farmacopea presenta hoy a los pacientes, el conglomerado de los mismos, científicamente dosificados, en un preparado balsámico cuyo nombre es «Thus-Serum». Si estáis resfriados y queréis libraros de sus funestas derivaciones; si la tos os anuncia los primeros síntomas de una agravación segura, tomad el «Thus-Serum» y evitaremos todo peligro.

No esperaréis...

a reunir una cantidad de consideración para iniciar vuestra libreta de ahorro. Unos céntimos bastan, y éstos comienzan a producirnos enseguida interés.

Las operaciones de AHORRO que realiza la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA conceden grandes beneficios a sus imponentes. Horas de Caja: de 10 a 13'30 y de 16 a 18. Los domingos, de 10 a 12. Oficina Central: Amalio Gimeno, 8.

Teléfonos de LAS PROVINCIAS:

REDACCION 10.650

ADMINISTRACION 12.520

Folleton de LAS PROVINCIAS 38 E. R. BURROUGHS EL TESORO DE TARZAN (Publicación autorizada por la editorial Gustavo Gili, de Barcelona)

cuando lleguen los abisinios, los pondrán sobre una pista falsa, si tienen empeño en perseguirlos, y si no, por lo menos se dirigirán al Norte con más calma que si pensarán que vamos delante de ellos. —La serpiente es menos prudente que tú, Werper—dijo sonriendo Mohammed Beyd—. Se hará como tú dices. Nos acompañarán veinte hombres, y nos encaminaremos al Oeste cuando salgamos de la aldea. —Bien—exclamó el belga. Y así se convino. A la mañana siguiente, muy temprano, Jane Clayton, después de una noche casi de insomnio, se vio despertada por el sonido de voces fuera de su cárcel; un momento más tarde entraron monsieur Freccout y dos árabes. Estos últimos le desataron los tobillos y le pusieron en pie. Luego le sostuvieron también

en muchas ocasiones durante aquellos dos días, sus astutos ojos habían devorado codiciosamente bajo la capucha de su albornoz los encantos de su cautiva. Y este secreto enamoramiento no era de origen reciente. Le había acometido cuando por primera vez la esposa del inglés cayó en las garras de Achmet Zek; mas mientras Beyd no se atrevió siquiera a esperar la realización de los sueños de su mente. Ahora la cosa era muy distinta, pues sólo un despreciable pero cristiano se hallaba entre él y la posesión de la joven. ¡Cuán fácil le sería matar al infiel, y apoderarse al propio tiempo de la mujer y de las piedras preciosas! Si, malatar a Werper, se quedaría con todas las gemas y conservaría a la inglesa.

Volvió los ojos a ella mientras cabalgaba a su lado. ¡Qué hermosa era! —Sabes—le preguntó inclinándose hacia ella—adónde querías conducirte ese hombre? Jane Clayton movió la cabeza afirmativamente. —Y estás dispuesta a convertirte en juguete de un sultán negro? La joven se irguió en toda su estatura y volvió la cabeza al otro lado, pero no dió contestación. Temía que su conocimiento del ardid de Freccout la hiciera traidora; pero al haberse librado de este destino—continuó el árabe—, Mohammed Beyd le salvará.

Y extendió una mano enorme para coger la derecha de Jane con apretón tan súbito y fuerte, que su brutal pasión se reveló en aquel acto con tanta claridad como si la hubiera confesado de palabra. Jane Clayton se desahó violentamente. —¡Salvaje! —exclamó— ¡Suéltame o llamo a monsieur Freccout! Mohammed Beyd se retiró enardecido el ceño, y frunció el labio superior dejando al descubierto los blancos dientes. —Monsieur Freccout? —repitió con sarcasmo—. No hay tal persona. Ese hombre se llama Werper. Es un embustero, un ladrón y un asesino. Mató a su capitán en el Congo y huyó a buscar la protección de Achmet Zek. El fue quien instigó a Achmet Zek a que se casara tu casa Signó el contrato y planeó robarle el oro. El me ha dicho que tú lo eres protector todito que tú lo finges para captarse yo, y lo ha fingido para captarse yo, y lo ha fingido para captarse yo...

bre a quien miraba como único defensor en un mundo de enemigos y de peligros. Durante la marcha se había dispuesto una tienda separada para la prisionera, y por las noches la plantaban entre la de Mohammed Beyd y la de Werper. Apostaban un centinela en la parte de delante y otro en la de detrás, y con esas precauciones no se había creído necesario atar a la cautiva. La noche de su conversión con Mohammed Beyd, Jane Clayton estuvo bastante rato en la entrada de la tienda, observando las toscas ocupaciones de los hombres del campamento. Se había comido los panjares que le llevó un esclavo negro de Mohammed Beyd, con intentos en tortas de caza y en un guiso indefinible en que se habían combinaban, al tuntún y sin condimentos, con un poco de arroz. Jane Clayton se volvió al interior de su tienda y buscó el montón de sus casacas que le servían de cama. Arrojadose de boca sobre ellas exhaló en sollozos de infelicidad, hasta que un sueño bondadoso la sumió en un alivio, siquiera temporal, de sus angustias.

Y mientras dormía, una silenciosa figura salió de la tienda plantada a la derecha de la suya. Se acercó al centinela de la puerta y le dijo unas palabras al oído. El soldado asintió, y se alejó en la oscuridad en busca de su propio lecho. La figura pasó a la parte posterior de la tienda, y habiéndole guiado el camino de allí, el cual se alejó guiado, siguiendo las huellas del primate, de un espíritu desencarnado. Luego el que los había despedido se acercó a la cerraban, y penetró correa que se cerraban con todo el sigilo de su interior con todo el sigilo de su espíritu desencarnado. (Continuará)

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

PREDICADORES DE CUARESMA
De los sermones de la presente Cuaresma en esta iglesia arcepresbital se ha encargado el ecientífico orador sagrado doctor don Justo Martínez, y en la parroquial iglesia de Benaguacil, el inspirado predicador doctor don Juan Benavent, a quienes hay grandes deseos de oír.

EL CARNAVAL

Transcurrieron los tres días de Carnestolendas extraordinariamente animados, tanto que de luengos años acá no se ha conocido tal barullo de mascarada; pero ningún disfráz mereció llamarse así, puesto que todo se redujo a cambiar las habituales vestiduras por las del opuesto sexo.

En los dos bailes, Colón y el Español, hubo algún refinamiento, aunque no tanto como hubiera sido de desear.

El tiempo fué de Febrerillo loco; tal vez en quéquió a causa del Carnaval.

DE SUECA

MERCADO

Sin variación.

VUELCO

Ayer mañana, en la carretera de circunvalación, a consecuencia de haberse espantado la caballería, volcó el carro que conducía el vecino de ésta Mariano Estellés, cayendo éste debajo del vehículo. Resultó con varias contusiones y magullamiento general.

Conducido al Hospital, fué curado de primera intención por el médico de turno.

REGRESO

Ha regresado de Sigüenza, en donde se hallaba en uso de licencia, el juez de primera instancia de este partido, don José Bernal, tomando posesión del cargo seguidamente.

DATOS ESTADÍSTICOS DEL PUERTO DE CULLERA

El movimiento del puerto de Cullera en 1928 ha sido el siguiente: Buques entrados, 123. Mercancía descargada, 13.589.124 kilos. Mercancía cargada, 5.404.678 kilos. Buques salidos, 128. De esta mercancía, para el país han sido 3.362.013 kilos, y el resto para el extranjero.

La recaudación de Aduanas por diferentes conceptos ha importado la suma de 159.387.01 pesetas.

EL TIEMPO

Continúa el tiempo variado. Ayer llovió ligeramente.

DE ALCIRA

LA CAMPAÑA NARANJERA

Estamos en plena actividad de la segunda temporada de la exportación naranjera.

Los muelles de la estación están llenos de mercancía con destino al interior en su mayor parte. Este mercado consume un buen número de vagones diarios.

Ayer fallaron vagones para la exportación por vías Carbet y Hondaya.

La naranja blanca escocesa, y se paga la de fuerla a 4 pesetas la arroba; la de fuerlo, entre 4,50 y 5,50; la de sangre, según clases, entre 5 y 7 pesetas.

Se ha realizado una venta a ojo, de la clase Veltar, que resulta alrededor de 9 pesetas la arroba.

LOS CARNAVALES

Con gran animación se han celebrado en todos los círculos y sociedades bailes de Carnaval, sin que se hayan registrado incidentes desagradables.

EL TIEMPO

Ayer se mantuvo el día completamente nublado, cayendo ligera llovizna a las seis de la tarde.

DE JATIVA

LOS BAILES DE CARNAVAL

Los tan esperados bailes del Carnaval, han transcurrido sin incidentes desagradables.

En todas las Sociedades se ha notado gran desanimación durante las tres noches, habiéndose terminado los bailes en todos los Círculos antes de las dos de la madrugada.

En el baile de máscaras celebrado en el Casino Setabense, correspondió los tres premios a los mejores disfraces: primero, Marina Martínez, vestida de rica oriental; segundo, a Ramoncita Ibernabé, vestida de reina; y el tercero a la señorita Morales, vestida de gitana.

Fueron muy felicitadas las agraciadas, así como ovacionadas en el acto de entrega de los valiosos regalos.

MEJORA

Nos informan que por fin se ha conseguido la prolongación de la carretera de Torre de Lloris hasta el puente de Simal.

Es ésta una mejora de gran importancia.

LOS CONGREGANTES MARIANOS

Estos jóvenes católicos dieron una velada literaria en los salones de RR. PP. Escolapios, acto que estuvo muy concurrido, asistiendo toda la intelectualidad morellana y numeroso público.

Aplaudimos a los jóvenes congregantes, a ver que no decaiga su espíritu de sociabilidad y sus entusiasmos en pro a tan magnífica agrupación.

DE NULES

EN HONOR A PEPITA SAMPER

El pueblo nulesense, siempre noble, digno y amante de lo suyo, ha rendido a su Reina el más grandioso homenaje que pudiera imaginarse. La multitud que ha acudido a esperar a Pepita se calcula que ocupaba hasta lo alto de los árboles. Una muchedumbre ávida ha aguardado el paso del tren para recibir entre vítores y palmas a la Reina de la belleza española.

¿Para qué hablar de entusiasmo? Cuando se diga es poco. El recibimiento, a pesar de la lluvia, que era lo único que sombreaba el espléndido espectáculo, ha sido una cosa magna, una verdadera apoteosis.

La entrada del tren en agujas, tan majestuosa al par que emocionante, ha sido acompañada de ensordecedores vítores y ovaciones deirantes, que al són del «Cant de Valencians», interpretado por la Artística Nulesense, han dado el máximo realce al festejo.

Al asomarse a la ventanilla la sin par Pepita, se ha desbordado el entusiasmo y a duras penas, entre la multitud congregada, ha podido abrirse paso la comisión organizada por A. Benito, G. Serra, A. Ballester, J. Mariner, A. Masmano, G. Mochó y don Valentín, le han ofrecido un precioso ramo de naranjas, artísticamente adornado con azahar y lazos de los colores nacionales, y unos estuches de dulces con sentidas dedicatorias. La homenajeada, reconocida, ha firmado una fotografía suya presentada al efecto. Al partir el tren, ha sido disparada una traca de luces, contribuyendo a dar un sabor puramente valenciano al homenaje rendido.

DE CASTELLON

AL PASO DE LA «SEÑORITA ESPAÑA»

En el expreso de Barcelona, con dirección a Valencia, ha pasado la señorita Pepita Samper.

El andén de la estación, a pesar de la lluvia que caía, ofrecía un animadísimo aspecto.

Entre la concurrencia figuraba en mayor proporción el elemento femenino, deseoso de dar la bienvenida a la bella valenciana.

También hemos visto en la estación a una representación de la Asociación de la Prensa de Castellón, formada por don Faustino y don Joaquín Castelló, don José Forcada, don Manuel Bellido, don Francisco Alzoza y don Alfonso Blasco.

Ante la aglomeración de gente, el tren ha entrado en la estación con grandes precauciones.

Pepita Samper ha sido saludada con una prolongada salva de aplausos y unas señoritas le han entregado un ramo de flores en el que se leía: «A nuestra paisana Pepita Samper, la más bella de las mujeres: María Luisa y Carmen Hernández.»

También el industrial don José Villar Enriquez le entregó un ramo de violetas.

La «señorita España» agradeció estos obsequios, dando las gracias al público, así como las atenciones de la hacia objeto.

El tren salió para Valencia entre vivas y aclamaciones.

Según noticias recibidas, iguales demostraciones de afecto y simpatía, ha sido objeto Pepita Samper en Tortosa, Oropeza, Vinaroz y Benicarló y otras estaciones.

FUNERALES POR EL ALMA DE DONA CRISTINA

El viernes próximo, a las once de la mañana, se celebrarán solemnes funerales en la arcepresbital de Santa María por el alma de la Reina doña Cristina.

La Junta de Caridad repartirá dicho día donativos entre los establecimientos benéficos.

También la Diputación y Ayuntamiento hará entrega de socorros a los pobres.

EL MARQUEZ DE BENICARLO

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que mañana, procedente de Madrid, llegará el marqués de Benicarló, jefe de la Unión Patriótica de la provincia de Castellón.

VIGILANTE AGREDIDO

Comunican de Peñíscola que el vigilante nocturno Juan Albiol Bayarri fué agredido por Domingo Sanz Blasco, que le produjo una herida en la mano izquierda.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

EN LA CARRETERA DE BORTIOL

En la carretera de Bortiol, desvióse el automóvil que conducía Vicente Babiloni, chocando con el pretil del puente que en aquel lugar existe, dando una vuelta de campana.

Los ocupantes, Saturnino Rubio, Gaspar Santamaría, Vicente Babiloni y Bartolomé Esteve, quedaron bajo del coche, resultando todos heridos, pero afortunadamente de poca consideración.

DE VILLENA

LAS CUARENTA HORAS

En la iglesia parroquial de Santa María se han celebrado las Cuarenta Horas, estando el Señor manifestado; los tres sermones han estado a cargo del gran orador sagrado don José Sanfeliu, magistral de Orihuela. Ayer tarde se celebró la procesión, presidida por el Ayuntamiento y la iglesia atestada de fieles.

CARNAVALES

El Carnaval callejero ha pasado a la historia y se ha reducido a los salones de sociedad, escuchando por la tarde los conciertos y por la noche los bailes, que han estado muy animados, lo mismo en las sociedades que en los dos locales particulares teatro Artístico y en la calle Gil y Ossorio, están anunciados los bailes del jueves, sábado y el domingo de Piñata.

VIAJEROS

Ayer tuvimos el gusto de tener toda la tarde entre nosotros, al presidente de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, nuestro querido amigo, don Eleuterio Abad, que vino a ésta para resolver asuntos agrícolas de la misma. Marchó en el rápido a Novelda.

DE TERUEL

BUSCA Y CAPTURA

Se interesa la busca y captura en ésta de Ricardo Micó, nacido en Buñol.

VIAJEROS

Ha pasado por ésta, con dirección a Albarracín, el conde del Asalto, acompañado de su hija.

EL DOCTOR GOYANES

En automóvil y con dirección a Valencia, ha pasado por ésta el doctor Goyanes, a quien la Medicina española va a tributar un merecido homenaje.

A MADRID

Ha marchado a Madrid don Rafael Carrión, ingeniero de Montes.

MERCADO

La Junta de Abastos ha fijado el precio de algunos artículos para este mes.

APLAZAMIENTO

A causa de los temporales se han suspendido las operaciones mineras en Rilto y Aliaga, las cuales tendrán lugar del 18 al 26 del actual.

DE ALMANSA

FUEGO EN EL AYUNTAMIENTO

Sobre las 10,30 de anoche accedióse un pequeño incendio en este excelentísimo Ayuntamiento, que alcanzó a las cámaras del mismo donde está situado el Archivo.

Las causas del fuego fueron por haberse recaleado los tubos de la estufa que parte de la Inspección de Vigilancia, establecida en la parte baja de dicho edificio municipal.

Acudieron rápidamente a sofocar todos los agentes de servicio, individuos pertenecientes a la Unión Patriótica, empleados del Ayuntamiento y numeroso público, los que con ayuda del auto-cuba consiguieron la extinción del fuego al poco rato.

ASAMBLEA DE FABRICANTES DE HARINA

La Asociación de Fabricantes de harina de Castilla, en colaboración con otras entidades análogas de toda España, celebrará una Asamblea el día 18 del corriente, en el Círculo de la Unión Mercantil.

Entre otros asuntos, se tratará de la crisis de la industria harinera, que ha motivado el paro en gran número de fábricas.

FALLECIMIENTO DE UN ESPAÑOL

La legación de la República de Panamá en Madrid ha comunicado la infauista noticia del fallecimiento del doctor don Eusebio A. Morales, víctima de un accidente de automóvil.

El doctor Morales era uno de los fundadores de la República, estando dotado de un extraordinario talento, por lo que fué encargado en 1926 de la difícil misión de concertar un nuevo tratado entre su país y los Estados Unidos.

Desempeñó varias carteras, y títimamente, en el anterior Gobierno, la de Hacienda y Tesoro, demostrando ser uno de los financieros más bien preparados e inteligentes con que contaba la República.

El Gobierno de Panamá ha decretado que se guarde ocho días de duelo nacional.

SOLEMNES FUNERALES POR LA REINA MADRE

En el cuartel de Alabarderos se dijo una misa de réquiem, en sufragio del alma de la Reina María Cristina.

Asistieron todos los jefes y oficiales del cuerpo, de la familia Real y el general Berenguer.

En los Ministerios

Instrucción pública

El señor Callejo recibió ayer mañana al gobernador de Toledo, con el arquitecto señor Flores, que le habló de la construcción de la escuela normal de Maestras y de un grupo escolar de Antequera y de una escuela unitaria en la Vega; al gobernador civil y presidente de la Diputación provincial de Murcia, al marqués de Peralaje y al catedrático Canseco, que le habló de las publicaciones de la Facultad de Derecho de Madrid en el certamen de Barcelona.

Trabajo

El señor Aunós, restablecido de su indisposición, asistió ayer a su despacho y recibió al delegado de España en París en la junta de perfeccionamiento del obrero; al marqués de Albaicín; a los generales Andujar y Hermosa; al presidente de la Cámara de Inquilinos y al de la Federación de Sindicatos de Cataluña.

Presidencia

El jefe del Gobierno despachó con el director de Comercio y Abastos, encargado del Ministerio de la Economía.

Luego recibió a don Mariano Benlliure, gobernador civil de Murcia y coronel Gámir y Romerales.

Por la tarde le visitó el conde de Güell y despachó con la secretaria de la Presidencia.

Gobernación

El señor Martínez Anido fué visitado por el embajador de Cuba, el gobernador de Soria, el conde de Sagasa y al señor Sarda.

Nota oficiosa

Ayer tarde, en la Oficina de Información, han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Son inevitables los errores, si quiera sean en corto número afortunadamente, que se cometen por los encargados de detener personas sobre quienes recaen sospechas en casos de alteración de orden público, unas veces por confusión de nombres o domicilios, otras por antecedentes equivocados, pero cuando tal ocurre es el Poder el primer interesado en subsanarlo y en este caso está la detención del jefe de Ingenieros del ejército don Enrique Saíz, detenido el día 29 del pasado ya puesto en libertad, sobre el que no debe recaer sospecha ni acusación que empañen su buena reputación, por haber sido objeto de una detención fundada.»

13 de Febrero de 1929.

De Palacio

Esta mañana estuvieron en Palacio el duque de Sevilla y la condesa de la Mala.

En la secretaría particular del Rey se labora en la clasificación del gran número de telegramas recibidos dando el pésame por el fallecimiento de la Reina doña María Cristina.

La familia Real asistió esta mañana, en la capilla de Palacio, a una misa Gregoriana.

El Obispo de Sión impuso la céniza a las Reales personas.

Por motivo del luto no hubo capilla pública.

Antes se dijo otra misa, asistiendo los empleados de Palacio.

Ciclo de conferencias

El Ateneo de Madrid ha organizado un ciclo de conferencias sobre organización corporativa, que se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

15 de Febrero.—Conde de Alta: La corporación del trabajo ante el derecho social internacional.

1.º de Marzo.—Don Tomás Elorrieta: La estructura corporativa.

8 de Marzo.—Don Peraldo de Quiros: La organización corporativa agraria.

15 de Marzo.—Señor Hostench: El derecho de vestid ante la organización corporativa nacional.

22 de Marzo.—Señor Jordana de Pezas: La organización corporativa y la acción social.

30 de Marzo.—Don Pablo Callejo: Funciones judiciales de los organismos corporativos.

5 de Abril.—Señor Aunós: El nuevo derecho corporativo.

12 de Abril.—Señor López Núñez: Antecedentes legislativos del régimen paritario español.

19 de Abril.—Señor Zancada: Normas o condiciones de trabajo de los organismos paritarios.

Cerrará el ciclo de conferencias el señor Aunós, disertando sobre la organización corporativa, su desarrollo y posible desenvolvimiento.

Exposición de grabados

La Agrupación de Amigos de Checoslovaquia, ha organizado una Exposición de grabados de arte checoslovaico, para el mes de Marzo próximo.

Se presentarán más de 300 obras que se expusieron recientemente en Inglaterra, la mayor parte de ellas relativas al libro y su encuadernación.

Fallecimiento

En el equipo quirúrgico del Centro falleció ayer el cabo Andrés Pascual, a consecuencia de las graves heridas que sufrió el pasado martes, en el vuelco de una camioneta que conducía.

Fiesta benéfica

En el Palace se celebró ayer la fiesta organizada por los estudiantes de la Federación Universitaria, recibiendo numerosas donaciones, entre ellas de las Federaciones Universitarias de Barcelona y Zaragoza, Tuna Escolar de Valencia y Federación Valenciana.

LA FIRMA REGIA

El Rey firmó los siguientes decretos:

Presidencia:
Declarando no ha debido suscitarse la competencia entablada entre el alcalde de Anguita y el juez municipal de Carabajos.

Idem: no ha podido suscitarse, y lo acordado en el expediente del auto de competencia entablada entre el gobernador de la provincia de Segovia y el juez municipal de Cuéllar.

Gobernación:
Decreto concediendo la orden civil de Beneficencia con distintivo blanco a doña Angeles Molina, viuda de Lersundi.

Señorita maquinista

Gijón.—Ha llegado el rápido de Madrid, actuando de maquinista del convoy la señorita ingeniero industrial Morla Careaga.

Hoy regresa a Madrid el mencionado rápido, actuando también de maquinista la señorita Careaga.

De fútbol

Se ha desmentido que el guardameta de Barcelona, Platko, pase a las filas del Madrid.

Interrogado Samitier acerca de qué le parecía el equipo seleccionado, ha dicho que le parece bien, si son los mejores jugadores. E. hecho de que sean los finalistas, no lo es todo.

Le parece que el mejor extremo izquierda de España es Olaso, del Athletic de Madrid, y el medio centro Gamborena cree que es mejor que Soler.

Don Salvador Peris Mencheta ha muerto

Ayer mañana, a las seis, falleció en Madrid el ilustre periodista don Salvador Peris Mencheta.

Periodista ante todo y sobre todo, dedicado siempre su prodigiosa autoridad al periodismo, del que hizo un sacerdocio.

En Madrid dirigió actualmente la Agencia de su nombre.

Sus amistades en esta Corte eran numerosas, deplorando todos la pérdida hoy del hombre bueno y cariñoso, que durante cincuenta años ha sido periodista.

Viaje de estudios

Los alumnos del cuarto año de la Escuela de Ingenieros de Caminos se proponen realizar el próximo mes de Abril un viaje de prácticas a Italia, visitando Milán, Venecia, Florencia y Roma.

El fin de este viaje es conocer las principales explotaciones hidráulicas y obras de arte más notables de aquel reino.

El Gobierno italiano y estudiantes fascistas les preparan un gran recibimiento, organizándose fiestas en su honor.

Acompañarán a los viajeros varios profesores de la Escuela.

Toros en Valencia

(Venezuela)

Con gran animación se ha celebrado la corrida anunciada, de carácter benéfico, lidiándose ganado de Gómez, que resultó bueno en general.

Contendieron mano a mano Galillo de Zafra y Enrique Torres, que son los diestros que disfrutaron un día de más cartel, y tuvieron una tar de afortunada.

Respecto repetidos ovaciones y corló tres orejas.

Torres, muy lucido toreando y valiente al matar.

Fuó también ovacionado y cortó dos orejas.

Romanones mejora

Se halla restablecido de la bronconeumonía que padece el conde de Romanones.

Noticias de Ciudad Real

Ciudad Real.—Ayer salió para Madrid el general Orgaz, acompañado del teniente coronel señor Villaverde.

En Madrid, el general Orgaz celebrará una conferencia con el marqués de Estella.

Fallecimiento

En el equipo quirúrgico del Centro falleció ayer el cabo Andrés Pascual, a consecuencia de las graves heridas que sufrió el pasado martes, en el vuelco de una camioneta que conducía.

Fiesta benéfica

En el Palace se celebró ayer la fiesta organizada por los estudiantes de la Federación Universitaria, recibiendo numerosas donaciones, entre ellas de las Federaciones Universitarias de Barcelona y Zaragoza, Tuna Escolar de Valencia y Federación Valenciana.



La JOYERIA PERALES (Paz, 21) desea realizar con gran urgencia todas las existencias, por tener que liquidar el negocio; no se trata de reclamos para vender :: Traspaso del local con o sin géneros :: Precios menos del costo :: Exposición en el interior :: Entrada libre

